

# 不承认中国“市场经济地位” 欧洲议会打什么小九九？

## 什么是“市场经济地位”？



## 要“市场经济地位”有啥用？

### 举个例子



在国际贸易中发生反倾销：

### 1 如果发起国认定被调查商品的出口国为“市场经济”国家——



进行反倾销调查时

必须根据该产品在生产国的实际成本和价格来计算其正常价格。

### 2 如果发起国认定被调查商品的出口国为“非市场经济”国家——



进行反倾销调查时

将引用替代国的成本数据计算所谓的正常价值，并进而确定倾销幅度，而不使用出口国的原始数据。

欧洲议会全体会议12日通过一项非立法性决议，反对承认中国市场经济地位，仍建议在对华反倾销调查中使用“非标准”办法。这一决议给欧盟最终承认中国市场经济地位带来变数。这里所说的“市场经济地位”是什么？它有什么作用？

## 欧洲议会的“小算盘”是什么？

自从2008年全球性的金融危机之后，尤其是欧元区主权债务危机后，欧洲的贸易保护主义之风再起。欧洲议会之所以反对承认中国市场经济地位，表面上是认为中国过度生产及削价出口，为欧盟带来严重的社会、经济及环境后果，但实际上欧洲方面担心，一旦赋予中国市场经济地位，将很难为阻止倾销行为征收惩罚性关税。近年来欧盟对从太阳能电池到钢材广泛征收惩罚性关税，这都是由于欧盟在对内部的相关产业进行保护的措施。由于在竞争中难以与中国的商品匹敌，不少人担心在赋予中国市场经济地位后，欧洲包括钢铁、陶瓷和纺织等传统产业会遭受打击，多达350万个相关工作岗位将面临威胁。

中国是欧盟第二大贸易伙伴，双方平均每天的贸易额超过10亿欧元。中欧双方都从这样大规模的贸易中受益，比如欧洲消费者得到了价廉物美商品，减轻了生活开支的成本。然而在欧盟的层面上，大量使用反倾销手段，利用中国非市场经济地位带来的实际收益，不但会让欧洲的消费受损，这种狭隘的贸易保护主义做法，只会更加伤害欧洲相关产业的竞争力。而且，欧洲议会的反对并没有绝对强制力，接下来考验的是欧盟委员会的智慧。

## 阻挠的背后或有政治因素作祟

还有一种更危险的倾向是，欧盟是否承认中国的市场经济地位，本该是个单纯的贸易问题，但现在背后掺杂了一些政治因素。如果欧盟将经贸问题政治化，会让问题解决更加复杂，会给欧盟带来不利影响。

对中国而言，欧洲承不承认中国市场经济地位有那么重要吗？

站在中国的角度，首先并不需要对欧洲议会的行为反应过激，从已有的贸易数据看，中欧经济共同利益的“蛋糕”正越做越大。承认与不承认还有什么意义？“市场经济地位”这个本就没有明确界定标准的概念恐怕也要名存实亡了。

其次，现在最重要的并不是欧盟是否承认中国的市场经济地位，而是能否切实落实《中国入世议定书》第十五条的规定。商务部负责人昨天也对此表示：希望欧盟作为世贸组织的重要成员，能严格履行自己在世贸协定项下的义务，自2016年12月11日起终止其对华反倾销中的“替代国”做法。

## 新闻背景

据中国商务部统计，到目前为止全球已有包括俄罗斯、巴西、新西兰、瑞士和澳大利亚等在内的81个国家承认中国市场经济地位，但是包括美国、欧盟、日本和加拿大在内的多个国家和区域经济组织至今仍未承认中国的市场经济地位。 综合央视

## 白宫紧急灭火媒体仍不买账 白宫高官到底 曝光了什么机密？

美国《纽约时报》近日刊登了对美国国家安全事务助理本·罗兹的采访文章，引起了轩然大波。采访中，本·罗兹自曝如何操纵美国媒体，按照政府的思路报道伊朗核协议。与此同时，他还显示出对媒体蔑视的态度，引起多家美国媒体的不满。

## 白宫高官自曝操纵媒体内幕

本·罗兹是美国白宫国家安全副助理、白宫最重要的外交政策演讲撰稿人之一。在过去几年，央视记者曾多次参加他就美国外交政策发表的演讲。可以说，美国外交政策的制定，他能起到举足轻重的作用。

《纽约时报》5日刊登的这篇文章为《满怀大志的小说家：奥巴马外交政策大师》。罗兹在接受《纽约时报》采访时爆料说，2015年7月，在宣布达成伊朗核协议之前，当政府代表还在与伊朗方面商定协议细节时，他就开始研究如何对付美国国会和记者的“策略”。

协议宣布前，一群相关专家开始在美国各大智库及社交媒体现身说法，成为记者们报道伊朗核协议的信息来源，而他们其实不知道，这些专家都是罗兹及其团队精心策划的。

罗兹得意地称：“我们创造了一个回音室，记者们的说法都是我们让他们说的内容。”

## 讲好“故事”“剔除”事实

罗兹说，为了讲好“故事”，他们甚至会“剔除”一些事实。比如，今年1月12日，就在奥巴马发布国情咨文前几个小时，伊朗在海湾扣押了两艘美国海军小型巡逻艇和10名美国海军士兵。

罗兹计划暂时将此事隐瞒，等奥巴马国情咨文完毕之后再告知媒体。因为奥巴马要在国情咨文中提到与伊朗外交取得的成效。

不过这一计划并没有奏效，媒体还从伊朗方面得到了消息。

罗兹在采访中还对美国外交高层和美国媒体表现出了蔑视的态度。包括美国前国务卿希拉里在内的美国传统外交人士被他称为“一团赘肉”，而年轻的美国记者在他眼里“几乎一无所知”。

白宫也紧急出面灭火澄清，白宫发言人欧内斯特解释说，本·罗兹所说的白宫隐瞒美国海军士兵被伊朗抓捕一事并不是为了奥巴马的国情咨文，而是为了这些海军士兵的安全。

对于白宫的解释，美国媒体和一些政治人士并不买账。美国参议员麦凯恩日前发表文章称，《纽约时报》的文章暴露出白宫操纵、扭曲事实的行为，并认为白宫的宣传机器已经把“讲故事”置于国家利益之上。 据央视

## 彩票开奖台

中国福利彩票3D玩法  
第2016127期  
中奖号码:957

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	228	1040
组选三	0	346
组选六	655	173

本期投注总额:1206828元  
奖池奖金:2000000元

中国福利彩票“七乐彩”玩法  
第2016055期  
基本号码:03,09,12,14,16,19,24  
特别号码01

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	1	1700104	0
二等奖	4	60718	0
三等奖	286	1698	10
四等奖	512	200	15
五等奖	9451	50	363
六等奖	9967	10	341
七等奖	108138	5	4003

全国投注总额:7436798元  
安徽投注总额:276832元

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第16055期开奖公告

本期开奖结果0468080

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	1	5000000
二等奖	10	46637
三等奖	204	1800
四等奖	2744	300
五等奖	31360	20
六等奖	385725	5

全国投注总额17163250元 下期奖池:16199032.50元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第16127期 中奖号码:997

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	0	1040	194
组选3	0	346	113
组选6	0	173	0

本省投注总额400014元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第16127期  
中奖号码:99705

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	35	/	100000

全国投注总额9491512元

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法  
第2016127期 中奖号码:04,08,09,10,11

奖级	六省市中奖注数	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特等奖	812	107	2530
一等奖	812	107	223
二等奖	13406	1880	10

六省市投注总额:720334元,安徽投注总额:123920元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2016127期  
中奖号码:03,04,10,17,22

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	23	100	2300
三等奖	400	10	4000

本期投注总额:28344元,奖池奖金:23149元

## 拍卖公告

受法院委托,我公司将于2016年5月23日上午10时在本公司拍卖大厅举行拍卖会,公告如下:

一、拍卖标的:  
1.安徽省寿县迎河镇立新街原皮革厂院内制冷设备一套、榨油设备一套。参考价8-10万元  
2.皖DA32148大众迈腾FV7207轿车,14年入户,参考价13-14万元  
二、展示、报名日期:公告日—5月22日下午16时。  
三、注意事项:参加竞买者请持单位营业执照或本人身份证复印件及标的10%竞买保证金(设备保证金汇入,户名:安徽省寿县人民法院。开户行:中国邮政储蓄银行寿县支行。帐号:100665223080010001)车辆保证金汇入。(凤台县人民法院。工行凤台支行。1304002129300081536)办理竞买手续,如竞买不成,七个工作日内退还保证金。  
联系电话:0554-2691044  
13955442266  
监督电话:0564-4226230  
0554-2311684  
公司地址:市朝阳中路联联南側。  
淮南市鑫桥拍卖有限公司  
2016.5.14